CORPORA| ION
HIGIH — IECEX
CENTRE DE PREPARATION AUX CONCOURS ET EXAMENS

Epreuve de Chimie (02h) Classe : Premiere C&D

PARTIE A : Restitution des savoirs / 5 points

1- Dormer la formule du groupe caractéristique des aloools of préciser Ie type d'atone de
carbane qui 1z porte. 05pixX=1pi
2-Ecrire la formule semi-développée des composds dont ks noms swivent @ 0 25pixd=1pt

a) 3-méthyTbutan-2-omnc b} 2 d-diméthylpenianal

c) 1 2-dibromo-3 4-dinitrobenzéne d) 3-fthyl-3. 4-diméthylhexan-*-ol

J-Mommer 1cs conposts suivants: 0. 25pixd=1 pt
a) CH3-CH{OH}-CH2-CHz b)) CH3-CH>-CH{CHx> OH}-CH:-CH;
c) CyHy- CH{OH-CHy d}y CH-CH{OH}-CH,- CH{OH}-CH;
1) La maléenles de benaéne

2_1} Farre son éude pélométrique { fonme de la molécule — Mature de la chaine

carbonée - Longueur des liaisons ot Anales valencicls ) ipt

3) Powr chacun des composés aromatiques suivants , donner sa formule semidéve loppéc
. 5a formule brute ot som wEalied -
- Toluene — Phénol — Aniline — Styremne 1pt

FARTIE B : Evaluation des savolr-falre f 5 points

Exercice 1 ; 2pts

A eours de [ combustion compléte de T,4dg d’un aleool saturé de fommuole générale ol <0H, il 57cst
forms § 960 de dioxyde de carbonc, volume mesuné dans bes conditions normales.

1y Ecrire I"équation bilan de la réaciion. En dédoire la formule broie de ect aleool AL 2SpiHL TEpi=1pt
2}y Ecrire les formules semi-développées de tows bes isomérnes alcools de cette molécule et préciser la classe de
chacun b, 25pixd=1pt
Excrcice I L 3pts

La combustion compléte de 4 Cr’d un hydrocarbure A néecssite 40 Cm’ de dicxyoéne

1y OQueelle est [ farmule brwte de oot hydrocarbure 7 0, 75pi
2y Quuclle ese b formule semi-développeéc de cot hydrocarbuee 0L25pt
3) L'hydrogénation de A pewt donmer suivant les condifions de réaction, deux types die composés.

a) En wiilisani des équations chimiguwes, nommer ocs deux types de composés. 0 5pk
b} Quelle différcnee géomdtrique y-a-1-il entre ces deux composés 7 L5pi
4) La polymérisation de A condui 4 un polymér: A de masse molaire 39,904 ko'mal

a) Donner le motif de oo polyméee, ainsi que son indice de polymérisation 0.5pt
b} Ecrire I'égquaticn chimique de b réaction qui a licy 0.5pt

[I. EVALUATION DES COMPETENCESS 10 poinis.

Parie A : Compétence visée @ Alcootest 2.5points.

Slrpaeiog proffdmie . Dans be commeree, on trowye des boules animiies constitudes de
paradichlorobenaéne.

Tache :Ecrire N'égquation-bilan de la réaction conduisant & oo produoit & partir du benadne. 1pt
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Tache 2:) Quelle est b masse de berzéne néccssaine 3 B production dun sachet de 100z de boules i la
réaction a un rendement de 0%

Bartie B : TYPE EXPERIMENTAL 6.5 points.
Sitnarion prodldme :
Pour limiter les accidents rouwtiers 1iés & 'exeds de vitesse ¢t ke manvais comportement des conducteurs on
&tat d'ivresse, les éléves de ferminale du Lyeée ont réalisé un dispositif comportant 1a laine de verre
imbibée d'une solution de dichromate de potassium acidifide. Ce dispositif est basé sor le changement de
couleur de cetie solution dans [ laine de verre lors de Poxydation de 1'éthanel en acide acétique.
Tiche 1@ -Donner la verrerie utilisée pour préparer ¢t pour prélever la solution de dichromate de
A assiume 0. 5pixi=1pt
Tiache 2 : -En déduire I'équation bilan de 1a réaction intervenant dans 1'aleootest. Ipt
Tiache 3 : -Sur un individu en éiat d'ivresse, on fait un prélévement de 10 mL de son sane auquel on ajoute
20mL d’unec solution de dichromate de potassinm acidifiée contenant 14,7g de dichromate de potassiom
par litre. Aprés un temps suffisamment one, on dose [ solution obicnwe of on trouve que 1a concentration
molaire du dichromate de potassiom est de 0,024 molfL.

Calculer la concentration cn grammes par litee de Iéthanol au moment du prélevement. 3,.5pis

Présentatlon @ 1pt
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